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Acta No. 113 

 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 8:00 a.m., del día sábado 6 de junio de 

2020, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

AVILA MORENO JOSE SERAFIN, CERON SALAS RICARDO FERNANDO 

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 
CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN 

WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ 

NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO 

WILAN ORLANDO, VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN, VILLOTA RAMIRO 

VALDEMAR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR  
3. ENTREVISTA A LOS ASPIRANTES DE LA PERSONERIA DE PASTO 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

  

Señor presidente solicitamos permiso ya que el acta no se encuentra 

transcrita  

 

3. ENTREVISTA A LOS ASPIRANTES DE LA PERSONERIA DE PASTO 

 

Señor presidente, manifiesta que se llame a lista a los aspirantes de la 
personería del municipio de pasto  

 

El concejal Valdemar Villota, solicita que el secretario certifique que se 

convoco a todos los aspirantes  

 

Señor presidente, manifiesta que se certifique por parte de usted de 

que se convoco a todos los aspirantes 

 

Señor secretario, Informa que se contactó a los aspirantes a los correos 

electrónicos registrados en el momento de su inscripción, así como a los 

teléfonos celulares. 

 
El concejal Nicolas Toro, manifiesta quisiera que me expliquen como 

puedo participar ya que algunos no lo hemos hecho. 
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Señor presidente, manifiesta se envió el respectivo formato, la 

calificación es de 0 a 100 pero señor secretario le pido el favor para que 

le dé la respectiva explicación  

 

Señor secretario, (se anexan documentos para los concejales)

 

6 DE JUNIO de 2020 
ENTREVISTA  A LOS CANDIDATOS PARA SER ELEGIDOS PERSONERO 

MUNICIPAL  
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 presidente, manifiesta el secretario y el jurídico son los encargados de 

hacer las sumas respectivas, también se tomó la decisión de que sean 

solo 10 minutos para los participantes  

 

Señor secretario  se procede a dar lectura a las resoluciones: 
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Señor presidente, manifiesta varios aspirantes entre ellos el doctor 

Timana solicito que 5 minutos son muy escasos, entonces nosotros en 

aras de darles todas las garantías necesarias de que se adicione a la 

resolución para que sean 10 minutos 

 

El concejal Mauricio Torres, manifiesta debemos ser muy puntuales en 

lo que dice la norma, pero para no confundirnos deberíamos enviar la 

calificación de 1 a 10 y que el secretario la convierta  

 

El concejal Valdemar Villota, manifiesta estar de acuerdo con el 

concejal Mauricio Torres 

 

El concejal Franky Eraso, manifiesta sujetémonos a lo que nos dice la 
resolución para no tener inconvenientes  

 

El concejal Serafín Ávila, manifiesta me preocupa que están diciendo 

que tenemos 30 minutos yo creo que es demasiado se puede prestar para 

hacer suposiciones creo que deberían acortarlo 

 

Señor presidente, manifiesta no se podrá hacer y se esta dando todas 

las garantías estarán también los jurídicos del concejo, cada concejal 

enviara su calificación y quedara en el acta  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
AVILA MORENO JOSE SERAFIN, CERON SALAS RICARDO FERNANDO 

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN 

WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ 

NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO 

WILAN ORLANDO, VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN, VILLOTA RAMIRO 

VALDEMAR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 
 

Doctor Francisco Zarama Procurador general, manifiesta nosotros 

como procuraduría tenemos una acción preventiva que no es solamente 

en elección de personero sino de contralor también, estas acciones 

preventivas se han adelantado en 64 municipios a través de los 

procuradores provinciales, se han desplegado una serie de actividades 

para la elección de personeros, basándonos en algunas circulares y 

términos para que se de cumplimiento jurídicamente, quiero decirles que 

este es un espacio autónomo la decisión es de ustedes como concejales, 

siento tristeza en cuanto al desconocimiento de algunas personas que se 

refieren a que la procuraduría quiere interferir en esto así que ustedes 

señores concejales son conocedores de las normas que rigen para hacer 
una buena elección. 
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Señor presidente, manifiesta usted ha sido muy claro y nosotros 

podemos dar fe que la procuraduría no ha interferido en nada, ha actuado 

con la acción preventiva 

 

El concejal Nicolas Toro, manifiesta la función de la procuraduría es 

investigarnos y le pido mas mesura señor presidente  

 

Señor presidente, manifiesta estoy aclarando la total independencia que 

ha tenido la procuraduría 

 

Doctor Francisco Zarama Procurador general, manifiesta es verdad 

que nosotros tenemos como función investigar doctor Nicolas pero no es 

nuestra función estar como veedores en alguna elección como tal y que 
se pueda dar un reproche disciplinario entonces son ustedes los que deben 

decidir honorables concejales y frente a la carta que usted dice doctor 

Nicolas quisiera que me la hagan llegar para ver si son investigaciones 

penales o en el caso que sea para nosotros hacernos cargo del caso 

 

El concejal Berno, manifiesta si ya esta en contacto la personería y la 

defensoría del pueblo 

 

Señor presidente, manifiesta no esta aun, en cuanto a la calificación 

cada uno de ustedes tienen el formato para guiarse y no hay fraude de 

nada ya que se le envía al secretario todo, la calificación va con la firma 

de cada una  
 

  

 

Doctor Walter Vallejo, manifiesta debe estar presente la personería 

para la calificación y yo estaría presto para asistir en lo que ustedes me 

digan 

 

El concejal Erik Velasco, manifiesta hace 4 años cuando yo era 

presidente del concejo tuvimos acompañando de la procuraduría desde el 

inicio hasta el final del proceso, quisiera preguntarle a usted señor 

presidente y al doctor Mafla la posible inhabilidad que esta en curso la 

posibilidad que hay de que el estuvo trabajando en la procuraduría 

entonces esto si causaría una inhabilidad  
 

Señor presidente, manifiesta a cada uno de los aspirantes les 

preguntaremos desde la intervención que ellos van a hacer 

 

El concejal Mauricio Torres, manifiesta yo preferiría que mejor se deje 

intervenir a los candidatos y después ya abramos un espacio para las 

dudas que tenemos   

 

Dr. Juan Pablo Mafla, manifiesta procederé en radicar un escrito a la 

secretaria para que quede constancia en el acta de que me refiero a una 

presunta inhabilidad, pero en concreto soy funcionario de la carrera 

administrativa de la procuraduría provincial de Pasto, ingrese a laborar el 
primero de febrero de 2018, sin embargo la presunta duda que tienen las 

personas es que fui encargado por cuatro días como procurador provincial 

de Pasto en el mes de diciembre, antes de inscribirme obviamente hice 

un estudio muy juicioso en cuanto a las inhabilidades, si ustedes revisan 
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bien no hay ninguna inhabilidad de todas formas enviare el derecho de 

petición para su tranquilidad y pues obviamente tampoco jugaría con mi 

carrera profesional  

 

El concejal Erik Velasco, manifiesta quiero dejar en constancia también 

que a mi modo de ver asesorado por abogados allí habría una posible 

inhabilidad  

 

El concejal Valdemar Villota, manifiesta escuchando a los colegas y al 

aspirando quiero a ver conocer aparte de la sentencia del concejo de 

estado una sentencia de la corte constitucional en donde señala en la 

medida que el artículo 174 dice que no podrá ser personero quien esté en 

curso en las causales de inhabilidad establecida para el alcalde municipal 
pero únicamente en lo que sea aplicable  

 

El concejal Nicolas Toro, manifiesta ya que el doctor Valdemar hace la 

defensa del doctor Mafla, cualquier otro funcionario lo asimila en esto 

incluido el procurador si revisa bien ese es mi concepto doctor 

 

El concejal Franky Eraso, manifiesta aquí fuimos convocados para 

escuchar a los aspirantes así que solicito que sigamos con el proceso 

 

El concejal Valdemar Villota, manifiesta no estoy defendiendo a nadie 

solo estoy participando  

 
LLAMADO A LISTA DE LOS ASPIRANTES: 

 

 
 

 

ANDRES FELIPE MORALES JOJOA             

ANGIE DALID VIVIANA RUALES ESCOBAR  

CARLOS HERNAN VELAZCO ZAMORA       

CRISTIAN HERNAN ARCINIEGAS LUNA   Presente  
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ALEXANDER CAICEDO ROMO                Presente  

GUSTAVO ANDRES LIMA VELA 

UGO ARMANDO GRANJA ARCE  

JAVIER HERNAN SOLARTE FAJARDO 

JOSE RAFAEL TIMABA ROSERO           Presente  

JUAN CAMILO JAIME BASANTE 

JUAN PABLO MAFLA MONTENEGRO     Presente 

CAROL YANETH RODRIGUEZ DAZA     Presente  

NEYITH OÑATE PAZ                           

OSCAR ARBEY BURBANO RUIZ          Presente  

 

 

señor secretario, manifiesta se está conectando por vía telefónica la 
señora Carol Rodríguez  

 

Señor presidente, manifiesta el señor Oñate envió una carta, la cual me 

permito dar lectura:  
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Dr. Cristian Hernán Velasco Zamora, manifiesta dejo constancia que 

el tiempo es insuficiente quiero exponer que un plan de acción se 

estructura por una visión y una misión, con relación a las acciones que 

debemos emprender estamos llamados a proteger a las personas mas 

vulnerables especialmente las personas victimas del conflicto armado, 
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frente a la situación del covid 19 también debemos crear nuevas 

propuestas, ideas para la situación que estamos viviendo, también 

debemos vincular acciones frente a los seres sintientes, debemos proteger 

a los ciclistas, a los migrantes y esto va encaminado a cumplir una visión 

y una misión, también se trata de generar desarrollo empresarial y todo 

esto solo se podrá hacer con la coparticipación de todos los entes, se 

ejercerá la vigilancia, garantizar el cumplimiento de los derechos 

humanos y servir a la comunidad 

 

Dr. Alexander Caicedo Romo, manifiesta soy abogado de profesión 

tuve mi titulo de pregrado en la universidad en Colombia hice una 

especialización en lo laborar, he desempeñado cargos como abogado 

litigante, asesor jurídico he sido personero municipal en Buesaco y 
actualmente presto mis servicios a la procuraduría general de la nación, 

las personerías municipales y distritales tienen un sin numero de 

funciones hasta tal punto que no se ha podido llegar a un numero exacto 

de cuantas, generalmente el talento humano es bastante reducido, hay 

tres ejes principales que son la promoción de los derechos humanos, la 

protección del interés público y el interés administrativo del municipio y 

la vigilancia de la conducta oficial que quien tenga funciones públicas, 

debemos garantizar a la ciudadanía y dar a conocer que cuentan con 

garantías que es la acción de tutela, las acciones populares también se 

encargan de los derechos colectivos 

 

Dr. Jose Timana Rosero, manifiesta en este momento tenemos un 
grande desafío en las instituciones públicas, también somos vigilantes de 

la época publica, debemos mejorar todos los servicios para la comunidad, 

nuestro plan de acción esta enfocados en aquella defensa y protección de 

los derechos humanos entonces queremos desarrollar los derechos 

humanos de la población en general, la situación económica también es 

muy compleja y para esto es bueno buscar soluciones, debemos estar 

velando para que se cumpla esto, los protegeremos a través de los 

mecanismos pertinentes, también hay que promover la veeduría 

ciudadana también debemos mejorar las TIC, la participación social 

también es fundamental  

 

Dr. Juan Pablo Mafla, manifiesta procederé hacer una propuesta para 

el tema de gestión en pasto, se basa en el fortalecimiento de la función 
de acciones constitucionales para los ciudadanos, es decir hacerles 

acompañamiento para que puedan realizar derechos de petición, acción 

de tutela y demás, también darle protección a los derechos humanos de 

los ciudadanos, de los migrantes y personas de las diferentes etnias, 

también propongo alianzas como entidades públicas como la procuraduría 

general de la nación o la defensoría del pueblo para  que nos ayuden a 

promocionar los derechos humanos, por otra parte también la vigilancia 

de la conducta de los servidores públicos también haciendo capacitaciones 

en el nuevo código disciplinario, considero que debe hacerse mucho 

énfasis en las políticas públicas también como en la social y productiva, 

también la salud pública, también se debe hacer seguimientos a las 

victimas vulnerables y también propongo un impulso a la transformación 
tecnológica de la entidad con apoyo de MINTIC, teniendo en cuenta que 

los recursos son limitados propongo hacer capacitaciones con apoyo del 

departamento de la función pública, también quisiera fomentar el trabajo 

de grupos y que todos los funcionarios apliquen en un sistema de calidad, 
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que todos participemos en un plan de acción institucional con la finalidad 

que la personería haga una rendición de cuentas al concejo y a la 

ciudadanía 

 

Dra. Carol Yaneth Rodríguez Daza, manifiesta soy abogada 

especialista en notaria y registro, especista en disciplinario y magister en 

derechos humanos, la planificación de la gestión debe asumirse como una 

responsabilidad corporativa tanto en la construcción como en su ejecución 

y evaluación; el plan de gestión permite modificar las acciones, el objetivo 

es que sea consistente con la visión ósea con la razón de ser, una vez 

ajustada la misión visión y principios y valores, en cuanto a la promoción 

de los derechos humanos, esta es una razón de ser, también promover la 

defensa de los derechos de las víctima, garantizar la protección de la 
defensa de la población vulnerable 

 

Dr. Oscar Burbano Ruiz, manifiesta yo divido en cuatro ejes, el primer 

eje seria vigilar las funciones administrativas municipales, el segundo eje 

promover la creación y funcionamiento de las veedurías comunitarias y 

orientar e instruir a los habitantes del municipio en el ejercicio de sus 

derechos antes las autoridades competentes o entidades de carácter 

privado y el cuarto eje es defender el patrimonio publico interponiendo 

las acciones judiciales y administrativas pertinentes, sin antes decir que 

tanto las funciones constitucionales y legales 

 

Señor presidente, manifiesta tenemos 30 minutos para llenar el 
formulario y poder votar por nuestros aspirantes, se le enviara al 

secretario y a los jurídicos el formulario  

 

El concejal Mauricio Torres, manifiesta con respecto a las personas que 

no asistieron obtendrán un puntaje de 0 sin que sea viable excluirlo, es lo 

que dice la norma  
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Dr. Walter Vallejo, manifiesta la personería municipal de Pasto como 

ente garante, considero que no hay coherencia por parte del doctor Alvaro 

Jose GomezJurado en los puntajes que el imprimió por cuanto al candidato 

Jose Timana Rosero, en el primer cuadro le da la puntuación de 0.7 y 

posteriormente en el total le da 10 pasa lo mismo con el candidato 
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Arciniegas Luna y también con la Dra. Carol Rodriguez, a todos los 

candidatos les da una puntuación en decimas   

 

El concejal Mauricio Torres, manifiesta este puntaje confunde a la plenaria 

y a la ciudadanía, quisiera que el funcionario de más claridad 

 

 

 
 

El concejal Alvaro Jose GomezJurado, manifiesta tengo que 

justificarme porque me quede sin luz en la casa y a la hora de enviar yo 

había hecho las correcciones y por la presión por entregar, los números 

que coloque son números enteros  

 

Dr. Walter Vallejo, manifiesta quiero dejar constancia de esa situación 

que se debió dar claridad, la calificación tiene que darse de 1 a 10  

 
 

Señor presidente, manifiesta queda ratificada la elección 

 

El concejal Nicolas Toro, manifiesta hasta que no se aclare ese punto 

no podemos proceder, no sabemos cual es la cifra que se cuenta 

 

El concejal Alvaro Jose GomezJurado, manifiesta tiene razón es 6 no 

es 0.6  

 

El concejal Gustavo Núñez, manifiesta tienen que tomar el valor 

correspondiente al voto porque es el que vale 

 

El concejal Nicolas Toro, manifiesta aquí se esta haciendo algo ilegal y 
solicito que si esto se aprueba como usted lo esta diciendo este formato 

que veo aquí en pantalla sea llevado a la fiscalía general de la nación, 

aquí tiene que haber una claridad 

 

Señor presidente, manifiesta el audio está ahí deje su constancia, nunca 

me pongo en contra de las constancias, solo cumplo con mis funciones de 

presidente, acaba de terminar la calificación que se ha presentado y ya 
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esta el resultado entonces doctor Nicolas esta en su derecho de hacer lo 

que le convenga  

 

Señor secretario, manifiesta el concejal Alvaro Gomez Jurado hizo la 

aclaración en cuanto al 0,6 dijo no son esos números, son números 

enteros y es 6 

 

El concejal Erik Velasco, manifiesta dejo mi constancia porque no hay 

claridad del tema, tuvimos media hora, también solicito que hay 

investigación por la procuraduría  

 

Dr. Jose Timana, manifiesta existen errores por parte de la corporación, 

esos errores son sujetos a que no es valido para nosotros la calificación 
por lo tanto n se debería tomar en cuenta, pienso que aquí no se pueden 

hacer correcciones, el honorable concejal Valdemar Villota hizo una 

presunta defensión al candidato Juan Pablo Mafla y eso genera una duda 

de intereses que es contradictorio para todos nosotros y nos quebranta la 

igualdad 

 

El concejal Valdemar Villota, manifiesta no estoy haciendo defensa a 

ninguno de los aspirantes, la participación que hice con anterioridad es 

con el propósito de dar claridad sobre las inhabilidades para quienes 

quieran ocupar el cargo de personero de Pasto dirigida a la objetividad en 

la elección que nos consista apreciación fruto del análisis objetivo y 

jurídico con respaldo a lo que nos dice la honorable corte suprema de 
justicia 

 

Señor presidente, manifiesta ya se dio la lista de elegibles y se aprueba 

por la corporación dejando en constancia por  

 

AVILA MORENO JOSE SERAFIN                Ratificado 

CERON SALAS RICARDO FERNANDO             Ratificado 

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY            Ratificado 

ERASO CUACES FRANKY ADRIAN                 Ratificado 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL                Ratificado 

GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE        Ratificado 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ            Ratificado 

LOPEZ RAMIRO                                           Negativo 
LOPEZ CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN     Negativo 

MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES    Ratificado 

NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO          Ratificado 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL             Negativo  

ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO                 Ratificado 

TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN                  Negativo  

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO               Ratificado 

URBANO VALLEJO WILAN ORLANDO            Ratificado 

VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN             Negativo 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR                      Ratificado 

 

13 votos Ratificando la elección del Dr. JUAN PABLO MAFLA como 
Personero Municipal 2020-2024 

5 Votos negativos 

 



 

5 

 

Señor presidente, manifiesta se procede a elegir personero al doctor 

Juan Pablo Mafla, CC. 1.085.248.959 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 

El concejal Gustavo Núñez, manifiesta usted está poniendo en 

consideración que se ratifica la elección del personero y el doctor Franky 

esta votando por algo diferente 

 

Señor presidente, manifiesta el acta es textual  

 

 

No habiendo más que tratar y habiéndose agotado el orden del día, se da 
por terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día 

domingo 7 de junio de 2020 a las 10:00 a.m. 

 

 

 

 
  
 

Dayanna 
 

 

 

 

 

 

 

 


